
（生涯学習をしてみたいと思うと答えた者に、複数回答）

該当者数

趣味的なも
の（音楽、
美術、華
道、舞踊、
書道など）

職業上必要
な知識・技
能（仕事に
関係のある
知識の習得
や資格の取
得など）

育児・教育
（幼児教
育、教育問
題など）

語学（英会
話など）

家庭生活に
役立つ技能
（料理、洋
裁、和裁、
編み物な
ど）

ボランティ
ア活動やそ
のために必
要な知識・
技能（点
訳、手話、
介護など）

教養的なも
の（文学、
歴史など）

社会問題
（社会・時事
問題、国際
問題、環境
問題など）

健康・ス
ポーツ（健
康法、医
学、栄養、
ジョギング、
水泳など）

その他 特にない わからない 計
（Ｍ．Ｔ）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
1,443 58.2 19.6 8.3 12.1 22.5 15.7 21.2 14.6 53.7 0.4 0.5 0.3 227.2

2,208 56.7 21.1 9.0 12.4 24.7 21.4 19.3 13.9 53.5 0.8 1.1 0.5 234.6

479 59.5 22.5 9.8 15.7 25.5 22.3 22.5 17.5 54.7 0.6 0.8 0.2 251.8
154 58.4 18.8 8.4 15.6 26.6 19.5 18.2 16.2 50.6 0.6 1.3 - 234.4
325 60.0 24.3 10.5 15.7 24.9 23.7 24.6 18.2 56.6 0.6 0.6 0.3 260.0
834 56.6 24.1 9.4 15.6 24.2 20.7 21.3 13.7 54.1 0.5 1.1 0.7 242.0
389 50.9 18.8 7.7 8.5 23.1 20.1 15.9 13.1 49.1 1.8 1.5 0.8 211.3
506 58.9 16.6 8.5 7.1 26.1 22.7 15.6 11.5 54.7 0.6 1.2 0.4 223.9

914 47.2 30.0 5.5 12.6 8.6 17.3 22.4 18.2 55.3 1.3 1.5 1.0 220.8
1,294 63.5 14.8 11.4 12.3 36.1 24.3 17.2 10.9 52.2 0.4 0.9 0.2 244.3

261 56.7 39.8 17.6 24.1 29.5 16.9 16.1 14.2 55.6 - - 0.4 270.9
353 57.8 34.6 21.5 21.8 33.1 18.7 19.0 10.5 55.5 - - - 272.5
450 57.8 23.6 9.1 12.2 25.3 26.0 17.6 12.9 56.7 0.7 1.6 0.7 244.0
551 54.8 16.5 3.4 8.7 23.2 25.6 20.7 14.7 53.9 0.5 1.1 0.4 223.6
409 58.2 8.8 2.9 6.4 21.5 19.3 21.8 16.6 50.4 0.7 1.5 0.7 208.8
184 54.9 3.8 2.2 2.7 12.0 14.1 19.6 14.1 44.6 4.3 3.3 1.6 177.2

生涯学習に関する世論調査（総理府：平成１１年１２月）

①　してみたい生涯学習の内容

今 回 調 査

〔　都　市　規　模　〕

東 　京 　都 　区 　部
大 都 市

中都市（人口10万以上の市）

女 性

〔　年　　　　齢　〕

町 村
小都市（人口10万未満の市）

60　～　69　歳
70　歳　以　上

平 成 ４年 ２月 調 査

20　～　29　歳
30　～　39　歳
40　～　49　歳
50　～　59　歳

〔       性       〕
男 性

政　令　指　定　都　市



（複数回答）

該当者数 したことがある

趣味的な
もの（音
楽、美術、
華道、舞
踊、書道
など）

職業上必
要な知識・
技能（仕
事に関係
のある知
識の習得
や資格の
取得など）

育児・教
育（幼児
教育、教
育問題な
ど）

家庭生活
に役立つ
技能（料
理、洋裁、
和裁、編
み物など）

語学（英
会話など）

健康・ス
ポーツ（健
康法、医
学、栄養、
ジョギン
グ、水泳
など）

ボランティ
ア活動や
そのため
に必要な
知識・技
能（点訳、
手話、介
護など）

教養的な
もの（文
学、歴史
など）

社会問題
（社会・時
事問題、
国際問
題、環境
問題など）

その他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
2,191 47.6 23.2 9.9 4.6 8.5 2.6 23.7 3.3 6.3 4.9 0.5 51.8 0.7 139.9

3,448 44.8 22.0 9.4 4.4 8.0 3.0 21.7 6.4 6.2 5.0 0.6 54.7 0.5 141.9

719 46.5 22.5 9.9 3.3 7.6 4.7 24.3 7.1 6.7 5.6 0.4 53.3 0.3 145.8
225 46.2 23.6 8.9 3.1 8.0 3.6 23.1 5.3 5.3 4.9 - 53.3 0.4 139.6
494 46.6 22.1 10.3 3.4 7.5 5.3 24.9 7.9 7.3 5.9 0.6 53.2 0.2 148.6
1,252 48.0 23.2 11.2 5.2 8.9 3.6 22.9 6.1 6.5 5.2 0.6 51.4 0.6 145.4
667 41.5 19.8 8.7 4.2 7.3 2.1 19.8 6.1 6.1 5.1 0.7 57.7 0.7 138.5
810 41.0 21.5 6.9 4.4 7.4 1.1 18.9 6.4 5.3 4.2 0.6 58.8 0.2 135.8

1,541 44.1 17.7 13.2 3.2 2.7 3.4 23.8 6.3 7.3 6.7 0.6 55.4 0.5 140.7
1,907 45.3 25.5 6.3 5.5 12.3 2.6 20.0 6.4 5.3 3.6 0.6 54.2 0.5 142.8

396 46.2 18.7 13.1 5.8 8.1 5.6 22.5 6.8 4.8 5.3 - 52.3 1.5 144.4
476 47.1 16.8 14.7 11.1 10.1 4.2 23.3 3.6 3.6 4.2 - 52.3 0.6 144.5
617 50.4 23.0 12.8 6.3 8.9 3.2 25.4 5.8 4.4 4.1 0.3 49.4 0.2 143.9
789 45.5 24.8 9.4 2.5 7.1 2.3 22.6 8.0 8.2 6.5 0.6 54.2 0.3 146.5
678 45.1 25.8 5.6 2.4 9.3 2.8 21.1 8.6 8.0 5.5 0.9 54.7 0.1 144.7
492 32.7 18.5 2.4 0.4 4.5 0.6 14.0 3.9 6.3 3.9 1.6 66.5 0.8 123.4

生涯学習に関する世論調査（総理府：平成１１年１２月）

わからな
い

計
（Ｍ.Ｔ）

今 回 調 査

特にそう
いうこと
はしてい
ない

〔　都　市　規　模　〕

東 　京 　都 　区 　部
政　令　指　定　都　市
中都市（人口10万以上の市）

女 性

〔　年　　　　齢　〕

大 都 市

町 村
小都市（人口10万未満の市）

60　～　69　歳
70　歳　以　上

平 成 ４年 ２月 調 査

②　この１年間（平成１１年）の生涯学習の実施状況

20　～　29　歳
30　～　39　歳
40　～　49　歳
50　～　59　歳

〔       性       〕
男 性



（「生涯学習」をしたことがあると答えた者に、複数回答）

該当者数 趣味を豊かにするため
教養・能力を
高めるため

現在の仕事
や就職・転
職に必要な
ため

高度な専門
的知識を身
につけるた
め

ボランティア
活動に必要
なため

家族や知人
に勧められ
た・誘われた
ため

公民館、図書
館、カルチャー
センターなどの
講座や教室の
チラシ、パンフ
レットを見て参
加したいと思っ
たため

そ　の　他
特に理由は
ない・わから
ない

計
（Ｍ．Ｔ）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
1,544 51.2 31.0 20.3 11.9 8.4 26.6 13.3 7.4 3.2 173.3

334 53.0 35.9 22.5 13.2 7.8 18.3 11.4 5.7 4.5 172.2
104 56.7 28.8 24.0 14.4 4.8 16.3 9.6 7.7 4.8 167.3
230 51.3 39.1 21.7 12.6 9.1 19.1 12.2 4.8 4.3 174.3
601 53.2 32.3 19.5 13.6 6.8 27.1 13.8 5.8 3.3 175.5
277 47.3 26.0 22.7 10.5 9.4 24.9 13.7 9.0 2.5 166.1
332 49.1 28.0 17.5 8.7 11.1 35.2 13.9 10.5 2.1 176.2

680 45.9 31.9 25.9 16.3 10.0 22.1 7.6 7.5 3.4 170.6
864 55.4 30.3 15.9 8.4 7.2 30.1 17.7 7.3 3.0 175.3

183 44.8 36.6 30.1 18.6 2.7 24.6 3.8 3.8 5.5 170.5
224 47.8 35.7 33.0 13.8 4.0 20.1 16.1 3.6 1.8 175.9
311 51.8 30.5 21.2 14.8 8.7 27.3 17.4 4.2 2.3 178.1
359 50.7 30.9 20.6 9.5 12.8 25.3 12.0 5.6 4.5 171.9
306 57.2 26.5 11.8 9.8 9.5 28.4 13.7 14.1 3.3 174.2
161 52.2 28.0 5.0 5.6 8.7 35.4 14.3 14.3 1.2 164.6

生涯学習に関する世論調査（総理府：平成１１年１２月）

60　～　69　歳
70　歳　以　上

③　生涯学習のきっかけ

20　～　29　歳
30　～　39　歳
40　～　49　歳
50　～　59　歳

〔       性       〕
男 性

政　令　指　定　都　市
中都市（人口10万以上の市）

女 性

〔　年　　　　齢　〕

町 村
小都市（人口10万未満の市）

総 数

〔　都　市　規　模　〕

東 　京 　都 　区 　部
大 都 市



（「生涯学習」をしたことがあると答えた者に、複数回答）

該当者数

公民館など
における都
道府県や市
町村などの
自治体の講
座や教室

カルチャー
センターや
スポーツク
ラブなど民
間の講座や
教室

学校（高等
学校、専修
学校、各種
学校、大
学、大学院
など）の講
座や教室

図書館

同好者が自
主的に行っ
ている集ま
り

ラジオやテ
レビ

民間の通信
教育 放送大学 その他 わからない 計

（Ｍ．Ｔ）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
1,544 32.7 24.4 11.9 9.7 40.5 14.1 5.1 1.4 10.2 1.9 151.9

334 19.8 28.7 16.8 10.5 43.7 15.6 4.5 3.3 7.5 2.1 152.4
104 20.2 23.1 17.3 10.6 46.2 8.7 5.8 4.8 5.8 1.0 143.3
230 19.6 31.3 16.5 10.4 42.6 18.7 3.9 2.6 8.3 2.6 156.5
601 31.8 28.3 11.8 11.5 38.3 14.3 6.3 1.3 11.5 2.0 157.1
277 33.9 20.2 11.2 8.3 40.4 14.1 5.8 0.4 11.6 2.2 148.0
332 46.4 16.6 7.8 6.9 41.3 12.0 2.7 0.6 9.3 1.5 145.2

680 24.1 16.2 12.6 9.6 46.6 16.0 6.2 2.1 13.4 1.9 148.7
864 39.5 30.9 11.3 9.8 35.6 12.5 4.2 0.9 7.6 2.0 154.4

183 14.2 28.4 22.4 9.3 37.2 13.1 5.5 2.7 10.4 2.7 145.9
224 26.8 32.6 16.1 12.5 38.4 16.1 7.6 0.9 8.0 0.9 159.8
311 31.5 26.7 13.8 10.3 35.0 13.5 8.0 1.3 9.3 1.3 150.8
359 34.0 22.3 10.3 10.3 46.5 17.0 4.2 0.8 8.6 1.9 156.0
306 43.8 22.5 7.5 9.2 39.5 13.1 2.3 1.6 10.8 2.0 152.3
161 40.4 12.4 2.5 5.0 46.0 8.7 2.5 1.9 16.8 3.7 139.8

生涯学習に関する世論調査（総理府：平成１１年１２月）

総 数

〔　都　市　規　模　〕

東 　京 　都 　区 　部
大 都 市

中都市（人口10万以上の市）

女 性

〔　年　　　　齢　〕

町 村
小都市（人口10万未満の市）

60　～　69　歳
70　歳　以　上

④　生涯学習活動の形態

20　～　29　歳
30　～　39　歳
40　～　49　歳
50　～　59　歳

〔       性       〕
男 性

政　令　指　定　都　市



（「生涯学習」をしたことがあると答えた者に、複数回答）

該当者数

自分の人生
がより豊か
になってい
る

自分の健康
の維持・増
進に役立っ
ている

日常の生活
や地域での
活動に活か
している

ボランティア
活動に活か
している

仕事や就職
の上で活か
している

その知識・技
能や経験を
土台にして、
さらに広く、
深い知識・技
術を身につけ
るよう努めて
いる

資格を取っ
た

他の人の学
習やスポー
ツ、文化活
動などの指
導に活かし
ている

活かしてい
ない その他 わからない 計

（Ｍ．Ｔ）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
1,042 46.2 43.4 26.6 ※　 26.6 17.6 13.3 10.5 9.2 0.9 0.8 194.9

1,544 52.4 43.1 25.1 11.9 24.5 17.9 11.5 9.8 7.6 1.1 0.7 205.8

334 51.5 43.4 21.9 9.6 29.0 18.9 11.7 9.3 8.4 0.3 0.6 204.5
104 46.2 36.5 17.3 9.6 30.8 19.2 9.6 7.7 8.7 - 1.0 186.5
230 53.9 46.5 23.9 9.6 28.3 18.7 12.6 10.0 8.3 0.4 0.4 212.6
601 54.9 44.8 23.8 9.8 25.1 20.3 12.6 8.0 7.0 1.0 0.3 207.7
277 49.1 42.2 24.2 14.4 22.7 13.4 9.0 12.3 7.6 1.8 0.7 197.5
332 51.5 40.7 31.6 16.0 20.2 16.6 11.4 11.7 8.1 1.5 1.5 210.8

680 44.7 44.7 20.6 12.4 32.6 21.5 11.8 13.4 7.4 0.7 0.4 210.1
864 58.4 41.9 28.7 11.6 18.1 15.2 11.3 7.1 7.9 1.4 0.9 202.4

183 42.1 32.8 20.8 7.1 31.1 24.0 19.1 8.2 11.5 0.5 0.5 197.8
224 52.2 36.6 27.2 6.7 34.4 17.9 15.6 11.6 7.6 0.4 0.9 211.2
311 51.4 42.8 24.8 9.3 27.3 16.4 9.6 13.2 6.1 1.0 - 201.9
359 55.2 40.7 24.8 15.9 26.5 20.3 10.9 7.8 7.2 0.6 0.8 210.6
306 58.8 54.2 26.5 16.3 17.3 16.7 9.5 10.5 5.2 2.0 - 217.0
161 47.8 49.1 26.1 12.4 6.8 11.2 6.2 6.2 11.8 2.5 3.1 183.2

生涯学習に関する世論調査（総理府：平成１１年１２月）

60　～　69　歳
70　歳　以　上

平 成 ４年 ２月 調 査

⑤　生涯学習の成果の活用状況

20　～　29　歳
30　～　39　歳
40　～　49　歳
50　～　59　歳

〔       性       〕
男 性

中都市（人口10万以上の市）

女 性

〔　年　　　　齢　〕

大 都 市

町 村
小都市（人口10万未満の市）

今 回 調 査

〔　都　市　規　模　〕

東 　京 　都 　区 　部
政　令　指　定　都　市



（「特にそういうことはしていない」と答えた者に、複数回答）

該
　
当
　
者
　
数

仕
事
や
家
事
が
忙
し
く
て
時
間
が

な
い

身
近
な
と
こ
ろ
に
施
設
や
場
所
が

な
い

子
ど
も
や
親
な
ど
の
世
話
を
し
て

く
れ
る
人
が
い
な
い

自
分
の
希
望
に
合
う
講
座
や
教
室
な
ど
が

な
か
っ
た
り
、
講
座
や
教
室
な
ど
が
行
わ

れ
る
時
期
・
時
間
が
あ
わ
な
い

費
用
が
か
か
る

き
っ
か
け
が
つ
か
め
な
い

め
ん
ど
う
で
あ
る

そ
う
い
う
こ
と
は
好
き
で
は
な
い

特
に
必
要
が
な
い

一
緒
に
学
習
や
活
動
を
す
る
仲
間

が
い
な
い

必
要
な
情
報

（
内
容
・
時
間
・
場

所
・
費
用

）
が
な
か
な
か
入
手
で

き
な
い

適
当
な
指
導
者
が
い
な
い

家
族
や
職
場
な
ど
周
囲
の
理
解
が

得
ら
れ
な
い

身
近
な
と
こ
ろ
に
あ
る
施
設
が
使

い
に
く
い

そ
　
　
の
　
　
他

特
に
理
由
は
な
い
・
わ
か
ら
な
い

計
（Ｍ．Ｔ）

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％
1,134 59.2 7.2 7.9 5.9 6.1 16.0 12.3 7.8 6.5 4.1 4.7 2.1 1.4 ※　 5.2 7.1 153.4

1,887 58.6 8.1 7.6 7.1 5.9 16.5 10.2 7.2 8.9 5.9 5.2 2.5 1.7 1.3 9.7 6.3 162.9

383 59.0 8.9 9.4 5.2 8.1 19.1 8.4 5.5 8.4 4.7 5.5 2.1 0.8 1.0 7.3 7.0 160.3
120 66.7 8.3 5.8 2.5 8.3 21.7 8.3 1.7 6.7 3.3 9.2 1.7 - 0.8 6.7 4.2 155.8
263 55.5 9.1 11.0 6.5 8.0 17.9 8.4 7.2 9.1 5.3 3.8 2.3 1.1 1.1 7.6 8.4 162.4
643 59.1 8.7 7.9 9.5 6.1 18.0 12.0 6.5 8.6 6.8 7.0 1.7 2.2 1.9 8.6 6.4 170.9
385 56.9 7.8 7.0 5.2 3.6 13.0 9.4 6.8 10.1 4.2 2.6 3.6 1.6 1.0 11.2 6.5 150.4
476 59.0 6.9 6.3 6.9 5.9 15.3 10.1 9.9 8.8 6.9 4.6 2.9 2.1 1.1 12.0 5.3 164.1

854 57.4 8.4 1.6 6.4 4.4 15.6 11.2 8.2 10.4 4.7 4.9 3.3 1.2 1.6 7.7 7.3 154.4
1,033 59.6 7.8 12.6 7.6 7.2 17.3 9.4 6.4 7.6 6.9 5.4 1.8 2.2 1.1 11.3 5.4 169.8

207 62.3 9.2 16.9 10.1 6.8 18.8 10.6 7.2 9.7 5.8 8.7 1.9 1.0 1.9 1.9 6.3 179.2
249 71.9 12.0 22.1 10.8 13.3 18.5 6.4 2.4 6.4 8.8 6.8 3.2 3.6 0.4 1.2 4.8 192.8
305 74.4 6.9 8.2 9.5 6.2 17.7 11.5 7.5 6.9 5.2 7.2 2.3 3.0 1.0 3.6 3.9 175.1
428 72.4 9.8 4.0 5.6 6.3 18.2 9.3 6.5 7.5 6.3 5.1 2.8 1.9 0.9 4.4 3.7 165.0
371 48.5 6.7 1.6 5.1 3.0 14.8 8.1 10.8 9.2 4.0 3.2 2.4 0.8 2.7 13.2 7.0 141.2
327 24.8 4.9 1.8 4.3 2.4 12.2 15.3 7.3 13.8 5.8 2.1 2.1 0.6 0.9 29.7 11.9 140.1

生涯学習に関する世論調査（総理府：平成１１年１２月）

今 回 調 査

〔　都　市　規　模　〕

東 　京 　都 　区 　部
政　令　指　定　都　市
中都市（人口10万以上の市）

女 性

〔　年　　　　齢　〕

大 都 市

町 村
小都市（人口10万未満の市）

⑥　生涯学習をしていない理由

60　～　69　歳
70　歳　以　上

平 成 ４年 ２月 調 査

20　～　29　歳
30　～　39　歳
40　～　49　歳
50　～　59　歳

〔       性       〕
男 性
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